
 

 

CITTÀ DI SANTENA 
Città Metropolitana di Torino 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE  

N.75 
 

OGGETTO: 
Nomina dei componenti del Comitato per i Gemellaggi Nazionali ed Internazionali del 
Comune di Santena. 

 
L’anno duemilaventitre addì venti del mese di luglio alle ore diciannove e minuti zero, 

regolarmente convocata, si è riunita la Giunta comunale. Sono presenti per la trattazione 

dell’argomento in oggetto i signori: 

 
Cognome e Nome Carica Presente 

   
1. GHIO Roberto Sindaco Giust. 
2. ROMANO Paolo Vice Sindaco Sì 
3. BARBINI Cristian Assessore Sì 
4. PERRONE Alessia Assessore Sì 
5. TRIMBOLI Ugo Cosimo Assessore Sì 
6. MIGLIORE Silvia Assessore Sì 

   
Totale Presenti:  5 
Totale Assenti:  1 

 
Con la partecipazione del Segretario Generale Dott. Pietrantonio DI MONTE la Giunta 

comunale ha assunto la deliberazione di cui all’interno. 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Vice Sindaco ROMANO Paolo assume la 

presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto. 
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Deliberazione della Giunta Comunale avente ad oggetto: Nomina dei componenti del Comitato 
per i Gemellaggi Nazionali ed Internazionali del Comune di Santena. 
 
 

PREMESSO CHE: 

questa Amministrazione Comunale ritiene che mediante i gemellaggi sia  possibile concorrere ad 

attuare in modo concreto le relazioni tra le popolazioni di città differenti, determinando la reciproca 

conoscenza delle diverse identità economiche, culturali, sociali e sportive; 

  

CONSIDERATO CHE: 

 la città di Santena,  ha siglato due gemellaggi: 

a) Con la Città di Plombières les Bains, approvato con deliberazione del Consiglio comunale n. 

5 del   26/4/2018 l’“Approvazione del gemellaggio tra le Città di Santena e Plombières - les 

-Bains (Francia), dello schema del  relativo Patto di Gemellaggio e dello schema di 

funzionamento del costituendo Comitato per i Gemellaggi del Comune di Santena”. 

b) con il Comune di Riace (RC) approvato con deliberazione del Consiglio comunale n. 26 del 

27/4/2023 “Approvazione del gemellaggio tra le Città di Santena e il Comune di Riace, 

dello schema del Patto di Gemellaggio e presa d'atto dello schema di funzionamento 

Comitato per i Gemellaggi del Comune di Santena – Riace”. 

  

DATO ATTO CHE,  

allegato alla su citata deliberazione del 2023, veniva approvato lo Schema di funzionamento del 

comitato per i gemellaggi nazionali ed internazionali del Comune di Santena con il compito di 

programmare, organizzare e coordinare le iniziative del gemellaggio. 

 

CONSIDERATO CHE: 

1. il gemellaggio rappresenta una tappa importante nel cammino verso i traguardi prefissi per 

concretizzare i valori previsti nel patto di gemellaggio e di giuramento di fraternità; 

2. il gemellaggio significa vivere l’interdipendenza che lega i cittadini promuovendo le 

relazioni, operando in modo concreto mediante attività di incontro e scambio e sviluppando 

azioni che realizzano i programmi di divulgazione e di informazione delle attività; 
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3. che l’Amministrazione intende sviluppare, attraverso il Comitato per i gemellaggi, una serie 

di rapporti con le comunità quelle gemellate e locali con  scopi di conoscenza e di reciproca 

cooperazione; 

 

RITENUTO INOLTRE CHE: 

 il Comitato ha lo scopo di organizzare e coordinare iniziative atte a rendere sempre più funzionali 

le diverse attività relative ai gemellaggi, nonché di favorire la sensibilizzazione della cittadinanza 

alle motivazioni del gemellaggio con particolare riguardo alla mobilitazione delle varie associazioni 

che operano nel comune sul piano culturale, sociale e sportivo; 

 

DATO ATTO CHE: 

1. per la realizzazione dei fini da perseguire attraverso i gemellaggi l’Amministrazione ha 

ravvisato l’opportunità dell’istituzione di un Comitato Gemellaggi quale organismo 

operativo dell’amministrazione comunale, responsabile di scelte e orientamenti del 

gemellaggio e che coordina le componenti della comunità locale; 

2. il Comitato quale espressione democratica è costituito da 10 componenti espressione e 

rappresentazione delle forze locali (politiche, sociali, economiche, culturali ecc..)  

 

CONSIDERATO CHE: 

l’art. 4 dello schema di funzionamento del Comitato per i Gemellaggi, individua i componenti dello 

stesso e determina le modalità di nomina: 

 
• 5 rappresentanti dell’Amministrazione comunale, tra cui il Sindaco o un suo delegato per i gemellaggi, 3 

espressi dalla maggioranza e 2 espressi dalla minoranza;  

• 1 individuato dall’Istituto Comprensivo Scolastico di Santena;  

• 1 individuato dall’associazionismo giovanile;  

• 1 individuato dall’associazionismo culturale/storico;  

• 1 individuato dall’associazionismo sportivo;  

• 1 individuato dall’associazionismo sociale /famigliare.  
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Il Comitato viene nominato dalla Giunta Comunale e potrà, se necessario, di volta in volta, essere 

temporaneamente integrato con ulteriori rappresentanti di Associazioni, Istituzioni, Categorie. Su decisione 

del Comitato, e in aggiunta ai componenti nominati dalla Giunta comunale, potranno, se necessario, 

partecipare alle attività del Comitato stesso coloro che, negli anni precedenti, abbiano collaborato 

attivamente nell’organizzazione delle iniziative del Comitato, dando prova di interesse e disponibilità per la 

promozione del gemellaggio, pur non facendo parte di un’associazione, istituzione o categoria. 

 

VISTE 

 le adesioni raccolte da parte delle varie componenti rappresentative della comunità locale, delle 

Istituzione nonché ai singoli cittadini interessati; 

 

RICHIAMATI: 

- Lo Statuto Comunale; 

- Il D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.; 

ACQUISITO il parere favorevole sotto il profilo della regolarità tecnica, espresso ai sensi 

dell’art. 49 comma I° del Decreto Legislativo 18-8- 2000 n° 267; 

 

Con votazione unanime resa in forma palese 

 

DELIBERA 

 

 

1. DI NOMINARE il Comitato per i Gemellaggi Nazionali ed Internazionali del Comune di 

Santena per i motivi e gli scopi in premessa evidenziati, nella seguente composizione: 

1. MIGLIORE SILVIA (delegato del Sindaco) 

2. MAGGIO FRANCESCO (Consigliere di maggioranza) 

3. DI SCIULLO FIORENZA (Consigliere di maggioranza) 

4. BENENTE ELENA (Consigliere di minoranza) 
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5. D'AGOSTINO MARIA (Consigliere di minoranza) 

6. Dirigente Scolastico D'ETTORE GIOVANNA (Istituto Comprensivo di Santena) 

7. Presidente pro tempore Ass. Amici della Fondazione Cavour Odv  

8. Assicurazione Dai! ASP ETS  

9. Presidente pro tempore Ass. SS. MM. Cosma e Damiano 

10. Presidente pro tempore ASD Twirling Asparagette Santena  

 

2.   DI DARE ATTO CHE la presente deliberazione non comporta oneri a carico del bilancio  

comunale.  

3. DI INCARICARE il Responsabile dell’Area 1 - Finanze- ad adottare tutti gli adempimenti 

conseguenti alla presente deliberazione. 

4.       DI DARE ATTO che il responsabile del procedimento amministrativo inerente 

all’oggetto, ai sensi della Legge n. 241/90 – Capo II – è il Responsabile Area 1 – Finanze 

Sig.ra Catia Campaci. 
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Successivamente,  

LA GIUNTA COMUNALE 

Stante l’urgenza di poter attivare con tempestività le procedure amministrative successive 

all’adozione del presente atto;  

Con voti unanimi e favorevoli espressi nelle forme di legge,  

DELIBERA 

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 

comma 4, del D.lgs. n. 267/2000 per consentire l'adozione immediata degli adempimenti 

conseguenti. 

 
Del che si è redatto il presente verbale. 

 
 
 
 
 

IL VICE SINDACO 
Firmato digitalmente 
F.to: ROMANO Paolo 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 
Firmato digitalmente 

F.to: Dott. Pietrantonio DI MONTE 
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